

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

MAGYARORSZÁGOT ÉS
HÁZADÁSÁBTElőfizetési ár helyben
házhoz hordva

vidékre postán küldve

Égész évre 19.30 P

Fél évre 9.60 P

Negyel évre 4.80 P

Égy hónapra 1.80 P

MAGYARORSZÁG
FELTÁMADÁSÁBT

Megjelenik minden nap

Szerkesztőség és kiadóhivatal

V. kerület, Költőtelep-utca

Telefonszám: 144.

MI UJSÁG

MAGYARORSZÁGON

Magyar bányabornemesítő gyárat állítanak fel Londonban a súlyos angol vámi bevezetése miatt. A szigorú angol munkásvédelmi intézkedések következtében mindössze hét magyar munkást lehetett kívünni az új gyárba.

Felémlik a borpártat céljaira szolgáló bor árát legközelebb megjelenő pénzügyminiszteri rendelettel. Az érdekeltségek a végzők számítások alapján remélik, hogy az eddigi 1.1 fillér árat 1.4 fillérré fogják telemelni.

Az Országos középiskolai tanulmányverseny tegnap folyt le Budapesten 197 fiú és 55 leány részvételével. A 247 versenyző 37 fővárosi és 17 vidéki középiskola legtehetségesebb növendéke.

Pótválasztás volt Budapest I. kerületében a hétfői napon a közigazgatási bíróság döntése alapján. A törvényhatóság pótválasztás valószínű eredménye: a kereszténypárt az eddigi 5 mandátum helyett négyet kap, az egységespárt az eddigi 3 mandátum helyett egyet, a szociáldemokraták megtartják a 2 mandátumot s 3 mandátumhoz jutnak a frontbarcosok. A választásokon a szavazóknak csak 79 százaléka vett részt.

Íj. Bethlen István gróf jecskésképtelenségét jelentett a kaposvári törvényszéken. A fiatal gróf a múlt év januárjában vette át apjától az 1500 holdas inkei gazdaság bérletét, amelynek 150.000 pengő adóssága s ezzel szemben 77.000 pengő követele van. Íj. Bethlen István gróf az adósság felét tudná csak kifizetni s arra is nyolc hónapra halasztást kér. Ez ügyben a kaposvári törvényszék július elején tart tárgyalást.

Az Országos Társadalombiztosító Intézet érdekében június 1-én megkezdődnek az előadások. Elsősorban díjmozgató, kezelőket, napzsidókat és orvosgyakornokokat bocsátanak el, csupa nos, többgyermekes alkalmazottakat, akik kétségbeesetten néznek a bizonytalan jövő elé. Az intézet vezetősége egyébként rendeletet adott ki, amely erre az évre megvonja a tisztviselők nyári szabadságát.

KÜLFÖLDÖN

A genfi leszerelési értekezlet nem valami békés határozatot hozott. A szárazföldi bizottság elvetette azt az elvi megállapítást, mely szerint minden harci eszköz, amit a levegőből ledobhatnak, a polgári lakosságra veszedelmes tekintendő. Nem sikerült a megegyezés abban a tekintetben sem, hogy milyen kábiberítő ágyúk tekinthetők támadó jellegűeknek.

A legközelebbi sztratoszféri-repülés belga jelentésként szerint június végén lesz Zürichből. A léggömb vezetőjása Piccard tanár lesz.

Junius 5-én lesz a Magyar Orvosszövetség kecskeméti fiókjának közgyűlése

A Magyar Országos Orvosszövetség kecskeméti fiókjának közgyűlése június 5-én, vasárnap délután fél 6 órakor tartja évi rendes közgyűlését a város-háza tanaestermében.

A közgyűlést Tassy József dr. elnök nyitja meg, majd a titkár, penztáros és a számvizsgáló bizottság terjeszti elő jelentését. Ezután megállapítják a legmagasabb és a legkisebb orvosi díjazást, melyet a szövetség területén kérni lehet; azoknál részleges tisztújítás is szerepel a tárgyszorvaton.

A közgyűlést társasvacsora követi a Kaszinó nyári helyiségében. A vacsorára Szibós József dr. jegyzőnél lehet jelentkezni.

Tegnap délután az utolsó évtized legszörnyűbb jégverése tarolta le Kecskemét egész határát

Tíz percen át tyúktojásnyi és öklonagyságú jégdarabok zuhogtak, széttördeltek a cserpeket, bezúzták az ablakokat, letördeltek a fák ágait és tönkrevettek gyümölcsöt, veteményt, búzát, rozst, mindent

A város külterületének nyugati részében mindenütt 100 százalékos a kár, sőt legtöbb helyen kilátástalan a jövő évi termés is

Tegnap délután olyan jégverés pusztított Kecskemét környékén, amelyet minden időkre gysákeretbe fogtak beírni a város történelmének könyvébe.

Az utolsó évtizedben példa nélkül áll az a rettenetes pusztítás, amit a tegnapi jégverés véghezvitt.

A külterület lakossága valóságos gyászmenetben vonult fel ma délelőtt a város-házára, szívfacsaró látvány volt nézni az elkeseredett, kétségbeesett emberek tömegét, amint sirva jelentkeztek a város adóügyi osztályánál, hogy bejelenték a jégverés minden képezetet felülmúló pusztítását, amely megelhetésüket, egész évi kenyeriket tünkretette és a legborzasztóbb bizonytalanságba sodorja a családok ezreit.

Hétfőn délután 4 óra tájban vészes gyorsasággal, iszonyatos kavargással fódultak a felhők a város fölé és már akkor látni lehetett, hogy

a borús égen egymást ostromló szörnyű viharfellegek borzást katasztrófa magvát hordják magukban.

Bent, a város felett öt óra tájban zúdultak az első esősepek a városra és a felhők az esővel együtt mozdorlonagyságú jégdarabokat szórtak alá. Itt, bent, egészen lényegtelen volt a jégvesz, mert ha aránylag nagyok voltak is a jégcszemek, a sűrű eső miatt nagyobb kárt nem okozhattak. Alig vonult el azonban a vészes külső vihar a város belterületé felett.

egyre-másra érkeztek az elképesztő bejelentések, amelyek arról adtak számot, hogy Kecskemét határát példa nélkül álló katasztrófaális méretekben verte el a jég.

Ma reggelre nagyjában tisztán állt előttünk az a kép, amit a borzalmas istenítélet hagyott maga után.

A város külterületi részein, különösen a város nyugati felén mindent letarolt a májusi jégverés.

Méntelegen, Kisbuzgacsn, Belső- és Külsőbelsőzögben, Urceán, Helvecián, Kőnesögön, Alsócsalánosban, Felsőcsalánosban, Kadatfalván, Katonatelepen és Szarkásban a szó szoros értelmében minden elpusztított a jég.

A jégdarabok zuhogása ezeken a részeken olyan méretekkel öltött, amire nem lehet más kifejezést találni, mint azt, hogy ilyen jégverés még sohasem volt.

Tíz percen át tyúktojás nagyságú jégdarabok hullottak alá iszonyatos mennyiségben, de volt közöttük öklönyi nagyságú is, sőt Kisbuzgacsn és Kőnesögön, ahol meg is mérték, felkúló jégdarabok szakadtanak zuhogóan tetl semmivé minden növényi élőlényt, minden reményeséget.

Ezeken a helyeken a jégdarabok összetörték a háztetőkn a cserpeket, ügghogy a legtöbb házban csak a tetőzet gerenda- és lécváza ma-

radt meg. A jégdarabok nyomán esőrömpölve hullottak ki az ablaküvegtáblák és mikor a vihar tízperces tombolás után elvonult, a lakásaikból előbújt külterületi emberek olyan látványt láttak szemtanúi, amely csak sár-rost, zokogást fakasztott mindenki szívében.

A veteményeket, búza- és rozsvetéseket egészen eltakarta a tojásnyi darabokból álló jégretet, melyen beleverve a felőrvál azelőtt még pompásan zöldelő termést, amely csupa ígért volt az eddigi rossz esztendő után.

A gyümölcsfák ágait letördelte a rettenetes jégverés és ha a vastagabb ágak fent maradtak is a fán.

a barack, az alma, a meggy, a cseresznye és a többi gyümölcs mind széjjelzúva, összetörve ott hevert a vizes földben a fák alatt.

Meg lehet állapítani: Kecskemét 1932. évi gyümölcsstermése már májusban semmielő vált,

a híres kecskeméti gyümölcsés a május 25-re virradó éjszakát megsemmisülten már a fa alatt töltötte el.

A belhatáron kárt okozott katasztrófa csak imitt-amott, szörványosan kímélt meg a város határában egyes vidékeket. Így Felsőmonostoron, Hetényegyházán, Uri-hegyben és Külsőbuzgacsn egy részében csak helyenként okozott a jégverés pusztításokat. Borbáson és Tal-fájában pedig igazságtólán jelentéktelen a jégverés nyomán mutatkozó kár.

A jégverés pusztításának legnagyobb szörnyűsége abban nyilvánul meg, hogy

kíméletlensége ott öltötte a legnagyobb arányokat, ahol a legszegényebb emberek laknak.

Azok a kisemberek, akik a megpróbáltatások esztendei után még tegnap is boldog reménykedéssel látták kis földjüknök, szőlőjüknök ígértelet tel, csodálatosan zöldelő virágzását, ma

lehaltot fejjel, elhervadt reményekkel, könnyektől esillogó szemekkel nézik a sivar pusztaságot, amelyre pereek alatt változtatta minden örömeiket, minden boldogságukat, minden imádságukat a soba nem látott iszonyatos istenítélet.

Kecskeméten ma mindenki a szörnyű katasztrófa hatása alatt áll. Ahol csak két ember is összejön, nem esik másról szó, mint a jégverésről, amely tegnaptól-mára

Kecskemétet, a virágzó paradisosmot kiellen pusztasággá tette.

A Gazdasági Egyesület volt az első, amely a kétségbeesés első óráiban rögtön a tennivalók-hoz látott és hozzáfogott ahhoz a munkához, amely a kíméletlen pusztítás után menteni próbálja meg, ami menthető. A Gazdasági Egyesület csütörtökön délelőtt 9 órára választmányi ülést hívott össze, utána pedig értekezletet tart a jégkárosul gazdák részére, hogy megbeszélje

MEGÉRKEZTEK

és állandóan legnagyobb választékban kaphatók a legújabb divatos fürdőruhák, sapkák és fűzőcipők, a legolcsóbb árakon a HEJJAS-harisnyaházban, Nagykőrösi-utca 10. 1347

mindazokat a teendőket, amelyekkel talán még segíteni lehet a katasztrófaba sodort embereknek.

A Gazdasági Egyesület előkérése

ezúton kéri az összes jégárkosult gazdák, hogy csütörtökön délelőtt minél nagyobb számban jelenjenek meg ezen az értekezleten.

A katasztrófaélés jégvéres olyan súlyos problémákat vetett felszínre, amelyek megoldása még igen sok munkát vesz igénybe. A nagyobb földirtók tulajdonosai ugyanis

már hetekkel ezelőtt leszerződtek az

aratásokat és az aratási szerződések kikötéseinek most nem tudnak eleget tenni.

Ezek a károsult nagyobb birtokosok már ma délelőtt küldöttségük jártak a főispánnál, polgármesternél, a pénzügyigazgatóságnál és a város adóügyi osztályánál és bejelentették, hogy birtokaikat egészen jelentéktelen kivétellel szakszázalékos kár érte.

A város adóügyi osztályánál különben ma egész délelőtt egyebet sem végeztek a hivatalban, mint azt, hogy a kárbejelentéseket vették fel. Amint az eddigi bejelentések alapján megállapítani lehet.

Kecskemét külterületéből mintegy 35—40 ezer holdon pusztította el a természet az utolsó szemig a rettentés jégvéres.

Súlyos katasztrófa érte a környékbeli vidéket is, mert *Örkényben, Lajosmizsán, Mészartelepen, Orgoványon és Jakabszálláson, valamint a város határain túl, Szolnok irányában* is a kecskemétihez hasonló arányokban verte tönkre a jég az összes földeket és szőlőket.

40—50 százalékkal leszállítják a borfogyasztási adót

A borvidéki képviselők évek óta hasztalanul sürgették a borfogyasztási adó eltolását, legalább is mérséklését. Az elvélhetetlenül magas adó végpusztulással fenyegette a szőlő- és bortermelés s épen azért az utóbbi hetekben igen éles harcok indultak a borfogyasztásnak a mai viszonyok között tarthatatlan megadóztatásáról.

Hétfőn végre sikerült a borvidéki képviselőknek eredményt elérni, amennyiben

Környí pénzügyminiszter beható megbeszélés után ígéretet tett, hogy a borfogyasztási adót 1933. évi január hó 1-től 40—50 százalékkal csökkenteni fogja az erre vonatkozó rendeletet a legközelebbi napokban kiadja.

A borfogyasztási adó mérséklése a szőlősgazdák terhei 11 millió pengővel fogja csökkenteni.

Előkelő vendégek a múzeum megnyitására

A kecskeméti városi múzeum csütörtökön délelőtt nyílik meg a nagyközönség számára és ettől az időponttól kezdve minden vasárnap és ünnepnapon megtekinthető 20 filléres belépődíj mellett.

A csütörtöki megnyitásra Kecskemétre érkeztek *Bátky Zsigmond* a Nemzeti Múzeum igazgatója és a Nemzeti Múzeum főbb tisztviselői:

lője: *Győrffy István dr., Visky Károly dr., Bortucz Lajos dr. és Ebner Sándor dr.*

Illusztrált vendég érkezik a megnyitásra *Szege dr. Lőrinc*, ahonnan *Móra Ferenc* utazik a kecskeméti megnyitásra *Cs. Sebástyén Károly* kíséretében. A megnyitás után a vendégek figyelmébe társaságból lesz *Gerley Lepény Mihály* *Beniczky Ferenc*-utcai vendéglőjében.

Rágalmazásért 2000 pengős pénzbüntetés

Szekely Sándor gyógyszerész és Póka Kálmán dr. törvényszéki tanácselnök érdekes ügye a bíróság előtt

A törvényszék *Páthy*-tanácsa előtt, amelyben *Molnár Árpád* dr. járásbírósi elnök és *Haresa János* dr. járásbíró foglaltak helyet, ma *Szekely Sándor* gyógyszerész áll vádlottként. A sértett *Póka Kálmán* dr. törvényszéki tanácselnök volt. Az érdekes rágalmazási ügy előzménye a következő:

A ref. egyház polgári pert indított *Szekely Sándor* gyógyszerész ellen és amikor az ügy másodfokú a törvényszékhez került, a gyógyszerész elrozsogult kifogást nyújtott be a törvényszék elnökehez. Ebben azt állította, hogy *Póka Kálmán* dr. tanácselnök *Hetessy Kálmán* dr. ref. lelkeslével baráti viszonyban van, nem tudja elnyomni felekezeti kapcsolatát és a polgári per során többször érintkezett a telpellel. A tárgyalásokon tendenciózusan sugalmazott kérdéseket adott fel és az ő beszédét elferdítve fejtél hallgatta.

Az igazságügyminiszter felhatalmazása alapján rágalmazásért eljárás indult *Szekely Sándor* gyógyszerész ellen, aki a mai tárgyaláson kijelentette, hogy hajlandó becsinálni kéri, mert megsértette a tanácselnököt.

— Elisméri, hogy valótlanságot írt beadványában? — kérdezte az elnök.

— Erre nem nyilatkozom — válaszolta a vádlott gyógyszerész.

Póka Kálmán dr. tanácselnök kijelentette, hogy visszavonná az egész ügyet, ha saját szemében sérteték volna meg, de a sértés szentes bírói működését érte. Kéri a büntetés kiszabását annál is inkább, mert a becsináltatás nem volt őszinte.

A törvényszék büntető tanácsa hosszas tanácskozás után hozta meg ítéletét. Eszerint a bíróság *Szekely Sándor* gyógyszerészt büntönsékk mondta ki rágalmazás vétségében és ezért

2000 pengő pénzbüntetésre ítélte. Előnyhító körülménynek vette a bíróság a büntetlen előéletet és a családosi állapotot. Súlyosbító körülménynek, hogy a sértő kijelentéseket a törvényszéki tárgyalás után két héttel tette meg, amikor már vélt sérelmeiről megállapítható, hogy nem valódiak és hogy nem vonta vissza a sértő kijelentéseit, amiért bocsánatkérés sem tekinthető őszintének.

Az ítéletet megtelebtezték.

Folytak a Kath. Nővelmi Misszió és Piarista Diák-egyesület kertiünnepélyének előkészületei

A Szociális Missziótársulat helyi szervezete és a Piarista Diák-egyesület együttesen rendez június hó 5-én délután kerti ünnepélyt, melyre a rendezőség ezúton hívja meg a közönséget s kéri a jótékony és nemes cél pártolását.

Az ünnepély a piarista gimnázium udvarán délután 5 órakor kezdődik. Lesz gyermekelőadás és külön esti előadás, továbbá különféle sorsolások. A rendezőség gondoskodik fog a gyermekek és felnőttek kellemes szórakozásáról. A missziós hályvek és a diákegyesületi tagok női hozzátartozói sátrakban fognak arisztáni mérsékelt árakon különféle étel- és ital-neműeket. Az esti műsor után tánc lesz. Részletes műsori a közeli napokban közöl a rendezőség.

Felétés szerkesztő: Szabó Ambrus dr.
Lapfajtájonos és kiadó:
az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-
Részvénytársaság

Megkezdődött a június 8-i színházi kultúrest jégjeinek előjegyzése

A gyermeknap rendezőbizottsága véglegesen megállapította a június 8-i színházi kultúrest műsorát, melyet a rádió is közvetít s melynek a Stúdió igazgatóságának kívánságához képest pontosan megszabott időtartam alatt feltétel nélkül le kell folyni. Epen ezért a rendezőbizottság kéri a közönséget, hogy a háromnegyed 8 órakor kezdődő kultúresten pontosan szíveskedjék megjelenni, mert a műsor perenyi pontossággal kezdődik.

A véglegesen megállapított műsor a következő:

1. Szabados: Híszkegy. Előadja a Kecskeméti Városi Dalárda és a Kecskeméti Polgári Daloskör egyesített kara *Kremán Sámuel* orsz. társakarnagy vezényletével.

2. Megnyitó beszédet mond *Zsitvay Tibor* dr. igazságügyminiszter.

3. Mozart: Sonata E-moll I. tétel. Előadja *Szabadi Sándor* (hegedű), *Puky Margit* (zongora), a városi zenekola tanárai.

4. Sántla György dr. és Kovács Sándor egy-egy versét szavalja *Héjjas Endréné*.

5. a) Farkas N.: Rózsa van a keblén; b) Koudela: Babiloni vizek mellett. Eneklia a Kecskeméti Városi Dalárda *Kremán Sámuel* orsz. társakarnagy vezényletével.

6. Kecskemét II. városának rövid történetét, különös tekintettel gyümölcs-kultúrájára és exportjára, ismereti *Szabó Kálmán* dr. muzeum-és könyvtárgazdát.

7. Kodály: Mátrai képek. Előadja a városi zenekola vegyeskara *Vásárhelyi Zoltán* zenetanár vezényletével.

8. Debussy: Preludium. Zongorán előadja *Vásárhelyi Zoltán* zenetanár.

9. a) Gaál F.: Szent bányvak; b) Delyi—Szabó: Hat eredeti magyar dal. Előadja a Kecskeméti Polgári Daloskör *Kremán Sámuel* orsz. társakarnagy vezényletével.

Bartók: Magyar népdalok. Hangszerelte *M. Bodon Pál*. (Magyarország először előadva.) Előadja a Kecskeméti Műkedvelők Zenekara *M. Bodon Pál* zenekolai igazgató vezényletével.

11. Horváth G.: Megkondult a kecskeméti öreg templom nagy harangja... Előadja a Kecskeméti Városi Dalárda és a Kecskeméti Polgári Daloskör egyesített kara *Kremán Sámuel* orsz. társakarnagy vezényletével.

A kultúrestre a színházi jégjeik már előjegyzelhetők az Anya-és Cseceszeméző Intézetben délelőtt 8—12 és délután 3—5 óráig a következő mérsékelt helyárakon: prosceniumon páholy 10 pengő, emeleti nagy páholy 7 pengő, kis páholy 5 pengő, földszinten az első 5 sorban 1.50 pengő, 6—9. sorban 1.—pengő, a többi sorokban 60 fillér, erkély első sor 50 fillér, a többi sorokban 30 fillér, állólékek 20 fillér.

Hangos Mozi

Hétköznap csak egy előadás: 1/9 órakor. Vasárnap és ünnepnap három előadás: 1/5, 1/7 és 9. 1/6. 1/6 esetén az esti előadás a KEREMOZIBAN!

Szerdán 1/9 órakor, csütörtökön 4, 1/7 és 9 órakor

Hangos filmváltogatban!

BEN-HUR

Lewis Wallace regénye 2 részben 12 fejezetben

Főszerepben: Ramon Novarro

Magyar híradó

Kelkáposzta

mag. garantált, esiraképes, KECSKÉS JULIA fűszerüzletében kapható 1355

HIREK

1932 május 25. Szerda. Katolikus: VII. Gerg. p. — Protestáns: Orbán. — Izraelita: 5692 Ujar 19. — Nap kel 4 óra 12 percek, nyugszik 19 óra 42 percek. — Hold kel 0 óra 17 percek, nyugszik 9 óra 13 percek.

A Meteorológiai Intézet jelentése délután 1 órakor: Váltakozó felhős, sok helyütt újabb esők, esetleg zivatar is a hőmérséklet lényegesen változása nélkül.

A gyógyszerárak közül május hónapban Fördös Lajos (Kuru-ter), Toth István (Kath. bérpalota) és Zimay Pál (Nagykőrösi-utca) gyógyszerára tart éjszakai ügyeletet szolgálatot.

Szerdán délelőtt temetik Endreszt és Bittayt

A magyar revízió vértanúinak, tragikus sorsú légi hőseinek temetését a kormány és a főváros együttesen rendezi az alábbiak szerint:

A római gyűres szerdán 10 óra 15 perckor érkezik Budapestre a két hősi halált halt repülő földi maradványaival. A koporsókat ünnepélyes gyászművel szállítják a millenniumi emlékműhöz, ahol pontosan egy órákor kezdődik a gyászszerzés. **Endresz György** temétél **Hús-** István tábori püspök szenteli be. **Bittay Gyula** földi maradványait fölöttéig **Soltész** Endre evangélikus tábori püspök mond imát és gyászbeszédet. A kormány nevében **Kendz** Béla büszsültatja a nemzet halálait. A kormányzó **Károlyi Gyula** gróf miniszterelnök képviseli.

A Kecskeméti Lapok koszorúja

is ott pihen majd a nemzet hőseinek ravatalánál, hogy kifejeze olvasóink mélyeség részvétét és fájdalomt. **Fazekas Ferenc** ny. gim. tanár. **Sárkány Béla** főesperes. **Borsodi József** dr. főorvos. **Meréthy Sándor** dr., **Papér Vilmos** dr., **Heresztály Kálmán** voltak az első olvasóink közül. akik tegnapai számunkban jelzett szerény hozzájárulással egy-egy szál virágot adtak a **Kecskeméti Lapok** olvasóinak koszorújához.

Örökös vándorúji

fogja hirdetni Kecskeméten a hősök emléket. A KSC tegnap esti ülésén elhatározta, hogy **Justice for Hungary** néven örökös vándorszerkelet alapít, amellyel mindenkor a város közepén rendezendő nemzeti nagydíjra írják ki.

— **Nagyszabású körmenet lesz Urnapján.** Csütörtökön, Urnapján délelőtt 8 órákor infúlás apátí misét mond **Kovács Sándor** apátéplébános a nagytemplomban, ahonnan a mise után elindul a körmenet. A nagyszabású úrnap körmenetben részt vesznek az összes katolikus testület, egyesület, iskolák. Az úrnap körmenet sorrendjét lapunk holnapi számában közöljük.

— A Ref. Egyházi Enekkar élnoksége felkéri az enekkar tagjait, hogy t. hó 26-án, csütörtökön délután 6 órákor fenyképezés céljából a ref. gimnázium udvarában megjelenjen szíveskedjenek.

— **Isteniszélete a görög templomban.** F. hó 26-án, csütörtökön délelőtt től 11 órákor isteniszélete lesz a görög templomban.

— **A kisgyűlés pöttárgyai.** A ma délutáni törvényhatósági kisgyűlés napirendjére a következő pöttárgyakat vették fel: a Jópásztor-zárda kérelme az általa bérelt ingatlanon levő és a város által külön hasznosított felületmennyiségének átengedése iránt. — A kecskeméti napilapok kiadóhivatalának kérelme idegenforgalmi iroda létesítése ügyében. — A Siketnéma-intézet kérelme alapítványi jövedelem kiadása ügyében.

— **A Mükétevek Zenekara** holnap szerdán délután pontosan 6 órákor a zeneiskolában próbát tart, melyre az összes tagok feltétlen biztos megjelenését kéri a vezetés, hangszerreikkel együtt. A zenekar közreműködik június 8-án a színházban tartandó kultúrestem, melyet a rádió is közvetíteni fog.

— **Négy zsák krumpilt leloptak a kocsiról.** **Csulyok Pál** burgonyakereskedő Burga-utca 9. szám alatti lakos vasárnap délután burgonyát szállított kocsival az Izsáki-úton a város felé. Utközben a kocsiról ismeretlen tettesek négy zsák burgonyát leloptak. A rendőrség keresi a tolvajokat.

Kecskemét dicsérete az ország színe előtt

Petró Kálmán dr. egri képviselő a kecskeméti szegénygondozásról, a felekezeti megértésről — „Kecskemét városa fényes példája az összefogásnak“

— **A Kecskeméti Lapok** kiküldött munkatársától —

Budapest, 1932 május 23.

Petró Kálmán dr.-t. Eger partonkivüli ellenzéki képviselőjét nem sokan ismerik Kecskeméten. Annál jobban ismeri Kecskemétet. Legutóbb a városok kongresszusán foglalt állást Kecskemét és az akadémia mellett és felszólalása az egész városban örömet, elismerést keltett. Most ismét Petró Kálmán repítette a hír szárnyára Kecskemét nevét. Tegnap a parlamentben nagy beszéd keretében ismertette a kecskeméti szegényrendezés ügyét, a kecskeméti felekezeti megértést, az emberek egymás iránti szeretetét és ezeket a nemes tulajdonságokat, mint követendő példát állította a nemzet színe előtt minden város számára.

Kis interjú a parlament folyosóján

A **Kecskeméti Lapok** munkatársa Petró Kálmán beszédének meghallgatására Budapestre utazott. Még a beszéd elmondása előtt felkerestük a parlament pirosszöngyes folyosóján. — **Három szál füz engem Kecskemézt —** mondotta —: **Sándor** István, az akadémia és a szegényügy.

— És a negyedik: a bor — jegyezte meg a farsaságunkban levő **Sándor** István. — **Petró** Kálmánnal, mint börvidéki képviselővel ugyan is már hónapok óta együtt járjuk a különböző minisztériumokat a szőlőszedők érdekében.

Petró Kálmán beszél

Petró beszédének elején a töké és munka helyzetéről beszélt. A munkáról, melynek kenyerét a töké elveszi és a tőkéről, mely sokkal nagyobb jövedelmeket ad egyneknek, mint kellene. Elles szavakkal, nyugodtan beszélt Petró Kálmán és beszéde alatt sokszor használ jellemző erejű hasonlatokat díszes szóvirágokat. Ilyeneket mond: „A töké hangja elnyomja a munka tenorját és ez a hang már kezd diszsonzáns lenni.“ Kifejti, hogy a kritika feltétlen szükség van és visszaautasítja a pénzügyminiszter azon állítását, hogy a kritika „szennyves dolog“.

Ezután tér át a népjóléti minisztérium költségvetésének bírálatára. A népjóléti tárca azon léteveléi foglalkozott, amely csupán 350 ezer pengőt állít be a szegénygondozás céljaira. Részletesen ismerteti a magyar szegénygondozás helyzetét. Kifejti, hogy azelőtt a szegénygondozás nem volt megfelelő, mert a társadalmi egyesületek kezelték, melyek e téren versenyeztek egymással s ezért fűrtént meg, hogy az elmeselb szegénynek több helyről is segélyt kapnak, a szemérmesebbek viszont egy helyről sem. Ezután a következőket mondotta Petró Kálmán:

Mit tett P. Óslay Oswald

— 1928-ban, tehát négy évvel ezelőtt akadt egy szegény, egyszerű szerzetes, P. Óslay Oswald ferencendi atya, aki lelke mélyéből előhozott egy gondolatot. Ennek a gondolatnak a segítségével azokban a városokban, hol ez az eszmét bevezették, minden kolduson, minden nyomorogon segítettek. Nekí az utó a gondolata és az ma is, hogy nem szegényzakabba kell belugni a szegénynek, nem kell elvenni tőlük a szabadságot, nem melegeződik vagy etkezőkben kell összehozni az erkölcsökben amúgy is megrokkant emberek, hanem egyenként kell őket istápolni, egyenként kell otthont teremteni a szerencsétlen nyomorogóknak, otthonukban kell felkutatni őket, szeretettel, megértéssel és vallásos erőssé. Ebből fejlődött az egri norma.

Kifejtette Petró Kálmán, hogy az egri normát először Kecskemét, majd követőleg hét más város vette át és e városokban megoldották a szegénysegélyezés problémáját. Az egri képviselő beszédében most következőket az a rész, amely Kecskeméttel foglalkozik:

Ez Kecskemét!

— Fényes példája a megértésnek, a keresztényi szeretetnek, a vallásos érzésnek és vallási türelmességnek Kecskemét városa. (Felkiáltások minden oldalról: Ugy van! Ugy van!) Kecskemét városa, amelyben kü-

— Ugy van — mondotta Petró Kálmán. — Egert és Kecskemét négy hid köti össze. Érdekes, mennyire megszerettem én az Önök városát, bár csak egyszer voltam benne. A városok kongresszusán ismertem meg Kecskemét helyzetét, ügyeit, baját-gondját, de szeretném már nemcsak információk alapján, hanem a valóságban is megismerni. Amikor egyszer ott voltam, a Borközraktár ügyében jártam el.

— Bizony már sokat ígérted, hogy lejösz hozzánk, — jegyezte meg **Sándor** István — mire Petró Kálmán ígértet tett, hogy a legkövetkező időben belül meglátogatja Kecskemét városát, amelyet megszeretett és amelynek érdekében már többször hallhatta messzehangzó szavát.

A diszkusszusnak egy teremfő vetett véget, aki jelentette, hogy **Petró** Kármly beszéde végéhez közeledik és mivel **Kéthly** Anna nem fog felszólalni. Petró Kálmán beszéde következik.

Bent az ülésteremben összesen nem tartózkodott több 40 képviselőnél. A kormány tagjai közül csak **Károlyi** Gyula gróf miniszterelnök volt jelen, aki végighallgatta **Peyer** Károly beszédét, de a következő felszólaló, **Tury** Béla beszéde alatt kiment az ülésteremből. Ismét elfoglalta azonban helyét akkor, amikor Petró Kálmán beszédje kezdett.

lönböző vallásfelekezetek vannak, össze lehetett hozni a különböző vallásfelekezetek papjai közös célra, hogy úgy mondjam, közös vállalkozással cél és gondolat érvényesítésére, össze lehetett hozni a katolikus, reformátusi, zsidót, görögkeletit és lutheránus. Egy könyvben, mint testvérek nyilatkoznak a hitfelekezetek papjai és azt mondja **Muraközy** Gyula (továbbá):

„A szegénygondozó munkálat az irgalmas, aki a csodafaja hajtott ki Kecskeméten az ember szívekből, melynek árnyékában szájak és szájak az élet terengyölködt, tévony vándorai pihentek meg.“

— Amikor azt látom ebből a könyvből, hogy Kecskeméten a szegényügy hibottságban **Zimay** Károly polgármester elnöksége alatt és vitéz **Szathmáry** Kálmán, a városi javadalmi hivatal könyvelőjének munkássága mellett — érdemes az ország színe előtt megerősíteni azt, ami itt történt — a következő tagok vannak bent: **Borsodi József** dr. főorvos, **Czirják** László rendőrőrnagy, a rendőrség vezérje, **Danóth** József dr., az íz. hitközség elnöke, **P. Halász** Jeromos ferencendi házfőnök, **lv. Szabó** László dr., a rom. kath. egyház főgondnoka, **Joszt** Ferenc nepiskolai felügyelő-igazgató, **P. Krisztes** Rafael, a Szt. Ferenc III. rend igazgatója, **Kovács** Sándor apátéplébános, **Maurer** Frigyes, a Nemzeti Bank Kecskeméti felügyelője, **Muraközy** Gyula ref. lelkes, **Papp** György, a gör. kel. egyház főgondnoka, **Sárkány** Béla ev. főesperes, néhai **Stellus** László ref. főgondnok és **Tassay** József dr. t. főorvos, — akkor azt kell mondanom, hogy ez a gondolat képes a szegénygondozáshoz összehívni vallásfelekezet különböző nélkül minden egyes vallásfelekezet papját és papján kívül minden egyes lelket, minden keresztényi és keresztény-niesen gondolkodó lelket. Gondolattal kell megállapítanom, ami ebben a gondolatban és normában van.

— Gondolattal kell megállapítanom azért is, mert Kecskeméten a szegénygondozó bizottság égítés alatt és gyűlésével 1931-ben 84.237.82 pengő gyűlt össze és 1929 évben 1-től 162.624.50 pengő gyűlt össze és gondoztak évente 1256 elhaltat; gondozták pedig a szerencsétlen nővérek, akiknek rendjét nagynevű örökünk alapította, a református részről pedig a diakonissza testvérek. Gondolatos az a harmónia, amely két vallásfelekezet áldozatkész lelkét összehozta, ami az ország előtt csak elismerésre méltó.

(**Gál** Jenő: Ezt a szellemet **Sándor** István polgármester, képviselőtársunk inagurálta.)

Taps minden oldalán

Petró Kálmán, miután ilyen győngyűző mó-

don meghajította a teljes elismerés zászlóját Kecskemét előtt, röviden még Bajával és Szolnokkal foglalkozott. Kifejtette, hogy a néhány vidéki városban, ahol intézményes szegénygondozás folyik, rövid idő alatt nagyobb összeget teremtett elő az emberek áldozatkészsége, mint amennyit a szegénygondozás céljaira a népjóléti miniszterium költségvetésébe felvettek. Kijelentette, hogy éppen ezért nem fogadja el a költségvetést.

Petrő Kálmán beszédét a Ház minden oldalról nagy taps fogadta és csak a beszéd végén derült ki, hogy a felszólalás az egész parlamentet érdekelte, mert a beszéd alatt lassan megjelentek a padsorok. Elsőnek Sándor István lépett Petrő Kálmánhoz, akitől a baloldalon csupán három szék választja el és gratulált neki. Sándor István Kecskemét városának nevében mondott köszönetet az egy képviselőnek, hogy szép beszédében ilyen jó ügyet propagált.

Kecskemét büszke lehet a tegnapi magyar törvényhozásban történetekre.

(h. e.)

— **Előadás a Szőlőgazdák Egyesületében.** F. hó 26-án, esütőrtökön délelőtt 11 órakor a Szőlőgazdák Egyesületében Laczy János helybeli szőlőbirtokos tart előadást a gyümölcsték általajánlott leolósításáról. A délután folyamán az előadásban megállapítandó helyen és időpontban bemutatásra kerül az általaj-olósító gyakorlati alkalmazása is. Kérjük a szőlőgazdákat és minden érdeklődőt, hogy az előadásomnál nagyobb számban megjelenjen szíveskedjenek. Az *elnökség.*

* **Fürdőruhát legelősből a Héjas-haristnyaházban vehet.** 1348

— Az **OMKE** tagtergézlete ma, kedden este fel 9 órakor a Kereskedői Kaszinó nyári helyiségében lesz. A központ részéről mint előadóok szerepelnek *Brodnyaj József* dr. ügyész, egyetemi magántanár, ki az adóügyi statisztika legalaposabb ismerője és az adózás aránytalanságáról, textillázisról, továbbá a költségvetési egyensúlyról fog előadást tartani. Ugyancsak előadást tart *Nádor Jenő* útkár a kereskedőket érdeklő aktuális kérdésekről. A tárgy fontosságára tekintettel kérjük úgy az **OMKE**, mint a Kereskedői Kaszinó tagjait, valamint más érdeklődőket, hogy az előadásomnál nagyobb számban megjelenjen szíveskedjenek. *Elnökség.*

* **Strandernyők, napernyők, kerti ernyők nagy választékban leszállított árban Szeles Emilnél, Kéttéplom-köz.** 1328

— **A városi üzemek munkálkodásának felléviszálathoz.** *(Levél.)* Megírta a *Kecskeméti Lapok*, hogy a belügyminiszter rendeltére a főispán új tagnapra hívta egybe az üzemi bizottságot, amelyen a főispán új felváltásban Szabó Iván dr. elnököl, a polgármester úron kívül jelen volt azon a belügyminisztérium megbízásából *Völczér Károly* dr., a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara kiküldötte is. — *Völczér Károly* dr. a bizalmas jellegű tanácskozások részleiről nem nyilatkozhatott, hanem jelentését a Kamara útján közvetlenül terjeszti fel a belügyminiszter úrhoz. Felhatalozott azonban bennünk annak közlésére, hogy a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara több megértést várt volna a város vezetősége részéről az üzemi kérdésekben az ipar és kereskedelem jogos kívánásaihoz szemben, mint amennyit tapasztalt. — Az *Ipartestület elnöksége.*

— **Meghívó.** A női felsőkereskedelmi iskola f. hó 26-án, esütőrtökön délután 5 órakor az állami főreáliskola udvarában a főreáliskola és a polgári fiúiskola ifjúságával együtt évzáró tornajánepélyt rendez, melyre a szülőket és más érdeklődőket ezúton hívja meg az intézet igazgatósága.

— **A zeneiskola évzáró növendékhangversenye** ma, kedden délután fél hat órakor lesz a Tiszta-kollégium díszterében a már közzétett műsorral. A belépés díjtalan. A szülőket és más érdeklődőket ez úton hívja meg az igazgatóság.

— **Hőmérséklet.** A Mezőgazdasági Szakiskola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérséklet maximuma árnyékban +29.2 C°, minimuma +12.8 C°, reggel 7 órakor esőfélhők, köd, léghő +14.8 C°. Csapadék 13.7 milliméter.

* **Eternit pala, kátránypapíros kapható Rosenbaum cégnél.** 819f

A Művészttelep festőművészei cserekiállítását rendeznek Urnapján

A festőművészek a jelen gazdasági helyzet sülly alá, az általános pénztelenség idején, amikor műtárgyak eladására igen csekély reményük lehet, a fővárosban és több vidéki városban is rendeztek mostanában olyan kiállításokat, melyeknek képanyagát különböző élelmészeti és egyéb szükséges cikkeket adták, illetve — cseréltek el, így nyit a gazdasági válság a művészet, kiválték a festőművészet történetében új fejezetet: a cserekiállítások korszakát.

A kecskeméti Művészttelep, festőművész lakói, látva a „cserekiállítások” országos sikerét, elhatározták, hogy ők is rendeznek ilyenféle kiállításokat. A Művészttelep összes lakói részvételre ezen az újjáta kiállítás, mely a ref. bérpala föltszinti termében nyílik meg Urnapján. A kiállított tárgyakat ruha, cipő, zsír, szalonna és más földi javak ellenében (pénzért is!) lehet megvásárolni.

Majsajakabon bált rendeztek vasárnap — a részeg legények egyikét lelőtték

Vasárnap este a kiskunfélegyházi határban fekvő Majsajakab ifjúsága bált rendezett. A bál a késő éjszakai órákig zavar nélkül folyt le. Ejjél után a már részeg legények között nézeteltérés merült fel, mert *Molnár Benjám*in 26 éves gazdálkodólegény egy olyan lányt kért fel láncra, akit az egyik legény táncoltatott állandón.

A bál befejezése után *Molnár Benjám*in gyűntlenül lépett ki az udvarra, mikor pár lépés

* **Megérkezett a röntgenüzem ember.** *Sergius* professzor, a világhírű grafológus, akitől már oly sok érdekes dolgot hallottunk, néhány nap tartózkodásra városunkba érkezett. A rákevei gyilkosságát is ő jövendölte meg. Orosházán is volt érdekes esete, amikor egy asszonynak megmondotta, hogy az unokája elűnt, felvilágosításai után már 5 nap múlva hírt is hallott róla. Ilyen és ehhez hasonló esetek ezrei tartjákják működését s ez az oka annak, hogy mindenütt óriási közönség keresi fel. Kecskeméten még hasonló grafológus nem járt! Bámulatos pontossággal állapítja meg mindenkiné a jellemét, multját, családi körülményeit és jövőjét. Siessen mindenki felkeresni *Csokonai-uta* 2. szám alatti lakásán, ahol a mester kora reggeltől este 9 óráig személyesen áll a közönség rendelkezésére. 1356

* **Iparostanok újrualtása.** A szakirányú iparostanonek újrualtása összeírt tanulói-nak beöltészt f. hó 25-én, szerdán délután fogja eszközölni a tisztv orvosi hivatal. Az újrualtásra minden iparostanú a fenti napon délután háromnegyed 4 órakor az ipariszkola udvarán pontosan megjelenjen köteles, az újrualtolt tanulók ottlasi bizonyítványt nyerne, amelyet a jövő tanévben a beiratkozásnál felmutatni kötelesek.

* **Harisnyák legelősből a Héjas-haristnyaházban.** 1348

304—1932. v. h. szám. 1351

Arveresi hirdmény

Markó Imre dr. és Markó József dr. ügyvéd által képviselt Soos Pál javára 390 pengő toke és több követelés és járuléki erejű a konszumentkioszi kir. járásbírószág 1931. évi 1696. sz. végzésével erendelt kielégítési végrehajtás folyán végrehajtást szenvedőül 1931 június hó 18-án letöltött és 1921 pengő 58 fillérre becsült ingóságokra a konszumentkioszi kir. járásbírószág fenti számú végzésével az arverés erendeltetven, annak az 1908. évi XLI. t. 20. szakasza alapján az alább megnevezett s a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatók javára is az arverés megtartását erendeltetve, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatásvu igazságszereset folyamathat nines, Szabadszállás-közpöt 675. sz. alatt, végrehajtást szenvedő üzletben leendő megtartására határidőül 1932. évi május hó 27. napjának délelötti tüzök ki, amikor a bíróság letöltött bűrtörök árúkat, hordokat, kerékpárt, motort, rádiókat s egyéb ingóságokat a legelőbbet igazságszeres közpenzítéses ellenében, esetleg becsaron alul is — de a kiállítás ar kétharmadánál alacsonyabban nem — el fogom adni. Azon ingóságokra, amelyekkel a kiküldött ára egyszer pengő felet van, az 5010—1931. M. E. számú rendelet értelmében csak azok arverezhetnek, akik a kiállítás ar egytized részét bántapénzául leteszik.

Vh. 1064—1931. Katona Gábor dr. ügyvéd által képviselt Adriatic Rt. javára 9425 pengő s jár. Vh. 27—1932. Pongrácz Aladár dr. ügyvéd által képviselt Pap Beláné javára 4020 pengő s jár. Vh. 106—1932. sz. Spitzer József ügyvéd által képviselt Hutter és Lever Rt. javára 9204 pengő s jár. Vh. 269—1932. Schreiber Henrik dr. ügyvéd által képviselt Borolin Rt. javára 80 pengő s jár.

Konszumentkioszi, 1932. évi május hó 10-én.

Török Miklós kir. bír. veqr.

Intelligens német kisasszonyt keresek azonnal délután 5-től este 8-ig, nagyobb leányaim foglalkoztatására. Cím: Klapka-utca 12. 320

Szerény német kisasszony állást keres. Címét a kiadóhivatalba kér. 1335

Műkértész, szőlőgazdasági intéző, kis lakásért diszkert évi gondozással vállalja. Jelenlegi lakása Hosszú-utca 36. 321

Gyümölcsesomagolásra minden kényellemmel berendezett követelt nagy udvar kiadó. Ugyanott saját termésű heveicai zamatos borok 25 literől kezdve bármilyen mennyiségben jutányos árban kaphatók. — Festő-utca 7. szám. Löwy-ház 1345

Kiadó a Kecskeméti Kaszinó Rákóczi-út 3. sz. alatti palotájában 1 négyoszobás lakás és egy nagyobb üzlethelyiség. Ugyanott üzlethelyezési tárgyak, stéláziók, üvegcsékény stb. Értekezni lehet a házfelügyelőnél. 1166

Kiadó lakás. A Hoffmann János-utca 1. szám alatt kiadó 2 tágas, világos utcai szoba. Irodának és garzonlakásnak igen alkalmas. Részletes felvilágosítást ad a Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara. 829

Nagyon szegény övezgy asszony, kütünő vasalónő, úri ingeket a lakásán 12 fillérről vasal, házhöz hívásra 1 pengő 50 fillérről megy. — Címe: L. Új-utca 2. sz. 1326

Kiadó 2 szoba, konyhából, megfelelő mellék-helyiségekből álló világos, száraz lakás. Csingán bitorozva vagy anélkül. Azonnal elfoglalható. II. Külső Szabadság-út 5. sz. (új reáliskolánál). 146

Kersek egy szoba, előszoba, konyha és mellék-helyiségekből, vagy 2 szoba, konyha és mellék-helyiségekből álló egészleges, száraz lakást. Címét a kiadóhivatalba kérek. 276

A zálogházban arverésből visszamaradt tárgyak kaphatók: varrógép, írógép, kerékpár, villanymotor, fuvala, fényképezőgép, löszerszám, hór kocsikell, cimbalom, ágyterítő, Singer szusztergő, Pfaff szabógép. Megtekinthető délután 3—7 óra között. 310

Fizessen elő a Kecskeméti Lapokra

■ Igazgató urak és szülők figyelmébe!

Vizsgai jutalom-könyvek

■ Nagy választékban a legjutányosabb árban

Klein Gyöző könyvkereskedőnél

Nagykőrösi-utca 7. 1353

— Nyomdavezető: Sebők István.